

罗马书查经 (9b) : 在耶稣里还有更多

经文: 罗马书 5:6-9

那什么是好消息呢? 让我们从罗马书 5:6 开始, 这是好消息: “因我们还软弱的时候, 基督就按所定的日期为罪人死。为义人死, 是少有的; 为仁人死, 或者有敢作的, 惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死, 上帝的爱就在此向我们显明了。现在我们既靠著祂的血称义, (下面就是我们要看的字) 就更 (much more) 藉著祂免去上帝的忿怒。” 我们的题目: “在耶稣里还有更多。”

在这一段经文一直到这一章的最后面, 有三个关键字或词, 第一个是‘一’, 共用了 12 次。第 12 节: “一人。” 第 15 节: “若因‘一人’的过犯;” 还有第 15 节中间: “‘一人’” 第 16 节: “因‘一人’犯罪。” 第 16 节中间: “由‘一人’而定罪。” 看第 17 节的开头: “若因‘一人’的过犯, 死就因‘这一人’作了王。” 再看第 17 节最后: “因耶稣基督‘一人’在生命中作王。” 看第 18 节: “因‘一次’的过犯。” 看第 18 节中间: “因‘一次’的义行。” 第 19 节最前面: “因‘一人’的悖逆。” 第 19 节的最后: “因‘一人’的顺从。” 你说, “我不懂这是什么意思。” 我不要你马上明白它的意思, 我会在后面讲。我现在只想告诉你的是: 一、一、一、一、一、一、一、一, 当他重覆了这么多次, 你应开始留心去听。第一个关键字是‘一’。

他是在说到两个人, 你跟其中‘一人’有关连, 这人可能是亚当, 你可能失丧, 在往地狱去的路上; 或者这人是耶稣, 你可能得救, 在往天堂的路上。每一个人都跟‘一人’有直接的关连, 这就是这里所说的: 在亚当里, 众人都死了; 在基督里, 众人都得了生命, 你跟其中一人有关连。你藉著你的出生, 你就在亚当里面; 但你藉著重生, 进入耶稣里面。每一个人生下来都在亚当里, 后来你重生了成为在主耶稣基督里。如果你今天没有主耶稣在你心中, 你就不是按上帝的形像, 你现在是按亚当的形像, 你是在亚当里。亚当是按上帝的形像造的, 但后来这个上帝的形像在亚当里受到毁损、毁坏了。圣经说, 在创世记 5:3, “亚当生了一个儿子, 形像样式和自己相似。” 亚当是按上帝的形像造的, 但这个形像受到罪的毁损和毁坏。

假定你这一辈子从未见过一部真正的火车, 后来我带你去看一列失事的火车, 车箱都叠在一起, 蒸汽上升, 引擎冒烟, 扭曲变形, 一阵混乱。我说: “那就是火车。” 你有看到火车吗? 你看到的是失事的火车。请看这里的任何一个人, 那是人吗? 不是, 那是失事的人。我意思是, 他是按亚当的形像, 你也是, 我也是, 我们都是。但亚当堕落了, 上帝所造的受到毁损, 毁坏。每一个亚当的后代, 藉著出生, 都是在亚当的里面, 我们有他的特徵和癖好, 犯罪的倾向是从亚当遗传下来的。但当我们重生时, 我们取了我们的主耶稣基督新的形像, 属灵的形像。

有人会说: “这不公平, 为何我要因亚当而受到牵连? 要我因著亚当的罪下地狱, 这不公平。” 不用担心这点, 你自己犯的罪也够多, 不是吗? 你最好感恩一点, 上帝只对待一个人! 因为这不仅是公平, 也是很有智慧, 很有恩慈, 因为若是我们因亚当一人被定罪, 感谢上帝, 我们可以因耶稣一人得救。上帝允许亚当成为我们众人的代表, 使得耶稣基督我们复活的主也可以成为我们的代表。这是上帝的智慧, 上帝的恩慈。因此, 第一个关键字是‘一’。

让我再给你们另一个关键字, 那就是‘做王’, 意思是掌权, 这个字用了五次。请看第 14 节: “死就作了王。”

第 17 节: “死就因这一人作了王。”

第 17 节最后: “因耶稣基督一人在生命中‘作王’么?”

第 21 节: “就如罪‘作王’叫人死, 照样, 恩典也藉著义‘作王’, 叫人因我们的主耶稣基督得永生。” 不单单有二个人, 你跟其中的一人有关连; 也有二个国度, 一个是死和灭亡的国度, 另一个是生命和光明的国度。今天你是在这两个国度其中之一, 你受其掌管。亚当是这个旧国度的元首, 耶稣是那个新国度的元首, 你藉著重生而进入那个新国度中。

接著是第三个字, 也是我们讲题的字, 我的讲题是‘还有更多’ (so much more)。记得我们是在一人里面: 或是在亚当里面, 或是基督里面。你是在亚当里或是在基督里, 也因此你是在死的国度中, 或是在生命的国度中; 你是在黑暗的国度中, 或是在光明的国度中。请注意看第三个字‘更要’或‘更加倍’

，共使用五次。第 9 节：“就更耍。”请看第 10 节最后面：“就更耍'因祂的生得救了。”请看第 15 节最后：“恩典中的赏赐'岂不更加倍的'临到众人。”第 17 节最后：“岂不更耍'因耶稣基督一人在生命中作王么？”第 20 节最后：“恩典'就更显多'。”

我刚才说过，你过去在亚当里，当你得救之后，你就进到基督里；当你从亚当里出来，进入耶稣里时，你从死的国度或掌管进到生命的国度或掌管。下面这点是关键，不要错过：你在耶稣里所得到远比你在亚当里所失去的更多。我宁愿住在罗马书第五章，也不要住在伊甸园的理由，就是这原因。我宁愿是一个得救的罪人，也不要是一个无罪的天使。我们在主耶稣里所得到的远比我们在亚当里所失去的更多，这是主耶稣基督福音的好消息。

思考问题：

1. 在 12-19 节这段经文中共出现了十二次的'一'（'一人'或'一次'）。圣经说到人因著亚当犯罪而被定罪，这似乎很不公平，如何解释呢？
2. 亚当堕落带来什么直接后果？跟你我有什么关系？
3. 跟亚当有直接关系的人是什么样的人？结局如何？跟耶稣有关系的人，是什么人？结局如何？



谢谢，
唐龙
新生命网站主任